

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužni Evropi.

ZACCAGNINI POUĐARIL ENOTNO NASPROTOVANJE VSTOPU KPI V VLADO

KD pripravljena kvečjemu na novo večino in rahle spremembe v Andreottijevi vladi

Glasiło PSI opozarja demokristjane, da bo moral Leone pred morebitnim razpustom zbornice poveriti sestavo vlade voditeljem drugih strank

RIM — Vodstvo kršćanske demokracije se je formalno sestalo v Popolanskih urah, vendar pred tem se je dopolnjeval «konklativo» voditeljev stranke in se dogovoril o skupni liniji, ki jo je Zaccagnini orisal v svojem poročilu.

«Vozni red» krize, o katerem so se dogovorili, naj bi bil sledeč. V soboto ali v ponedeljek bo vlada odstopila. Verjetno sploh ne bo prave parlamentarne debate, ker namerna Andreotti svoj sklep sporočiti načelnikom parlamentarnih skupin. Tako je rešeno vprašanje odstopa vlade, ki je postalo neizbežno, potem ko se je razvedelo, da bi v nasprotnem primeru komunisti predložili formalno nezapučno vlado v zbornici. To je namreč sklenila seja poslovske skupine na včerajšnjem sestanku.

Toda kako iz krize? V svojem zavzetem, «morotejskem» poročilu Zaccagnini daje možne rešitve samo štiri. Vsekakor se zdi, da je KD pripravljena plačati zelo majhno ceno, pa še to z visokimi obrestmi na račun drugih. Andreottijeva vlada bi morala ostati taka, kot je. Kvečjemu bi KD pristala na zamenjavo najbolj osvojenih ministrov. Toda stranke na levi zahtevajo oblikovanje vlade narodne solidarnosti, novo koalicio demokratičnih strank. Tem Zaccagnini odgovarja, da je KD kvečjemu pripravljena dopustiti, da se ob obnovljenem programskem sporazumu oblikuje «de facto» nova «programska» večina. Program, saj bi vlada živel, samostojno življenjski. V novem programu naj bi se stranke dozovale o nujnih ukrepih, ki jih je treba sprejeti v parlamentu do konca leta. Kajti tudi nova vlada bi delala «i» določeni rok, ta pa za bi delala ob izvolitvi novega predsednika republike.

«Avanti dodaja takoj, da bi teža vlada ne bila zadržana prav tako, kot si leviča ne želi enobarvne demokristjanske vlade. Vendar naj KD dobro razmisli o tem, kaj dela.»

CANDIDA CURZI

GENOVA — Časnikar Michele Tinto, ki je bil do nedavnega pomočnik glavnega urednika milanskega «Corriere della sera», postane glavni urednik tujkajšnje dnevnika «Il secolo XIX». Nasledil bo Alessandra Perroneja, ki je tudi odgovorni urednik ter eden od lastnikov tega lista.

Delegacija prizadetega furlanskega prebivalstva danes pri predsedniku vlade Andreottiju

RIM — Posebna delegacija, v kateri so predstavniki vidnejske sindikalne federacije, prizadetih gospodarskih skupnosti in občin, se bo danes dopolnjevala v palači Montecitorioja z načelniki parlamentarnih skupin in političnimi tujkajšnji vseh strank, ki so zastopane v parlamentu. Predvideni so tudi sestanki s predsednikom vlade ter predsednikom senata in poslovske zbornice. Kot je v razgovoru s časnikarji poudaril komunistični poslanec Baraccetti, bo delegacija, ki je bila izbrana med sobotno močeno demonstracijo v Huminu, zahtevala od predstavnikov strank in vlade, naj država spoštuje sprejete obveznosti. Vladi ni namreč še dala delni uopravi in prizadetim občinam niti predjuma na objavljenih 500 milijard lir, zaradi česar je obnova po potresu prizadete območja v zahtoj.

WALTER SCHEEL KRITIZIRAL KRITIKE ZRN

Zamera tisku v Italiji

(Od dopisnika Tanjuga posebej za Primorski dnevnik) BONN — Predsednik ZR Nemčije Walter Scheel se je sinoči v razgovoru s tujimi dopisniki, akreditiranimi v Bonnu, pritožil, da se od znanja vsakega znanstvenega političnega ozračja razlaga kot kriza in kot ogroženost stabilnosti demokracije. Nekaj posebno grozljivih besed je pri tem namenil tisku v Italiji. «Italijani in Nemci bi se morali namreč posebno dobro poznati, kajti več Nemcev potuje je Italijo in več Italijanov v Nemčijo kot je to običajno med drugimi evropskimi državami. Mnenja sem, da so usmerjalci javnega mnenja v tisku in politiki v veliki meri prispevali k nesporazumu med Nemci in Italijani,» je dejal Walter Scheel.

«Svoje ugovore na račun kritike nacina, kako ZR Nemčija obravnava s «radikalizmom» (čitaj: kritični levičarji) je Walter Scheel podkrepi s podatki o «berufsvorboten» in Severnem Porenju - Vestfaliji, to je deželi, ki ima največje število prebivalcev v ZR Nemčiji, vladajo pa ji socialdemokrati skupaj z liberalci. Od 1. januarja do 1. septembra leta 1977 se je v tej deželi prijavilo za javno službo 34.159 ljudi. O 1.794 izmed njih je «urad za varstvo ustave» zbral tako imenovane «obremenilne dokaze». Samo v 164 primerih so o teh dokazih obvestili delodajalce, da bi končno vsega 20 kandidatov zavrnili. Ti podatki po Scheelovih besedah zgovorno kažejo, da je kampanja proti ZR Nemčiji neopravičena, seveda pa podatki prikazujejo tudi del zahodnemerske resničnosti, ki se nanaša na ozračje elova na čarovnice in na propagandne učinke takšnega lova, na mlade ljudi pri svetovno nazorskem in političnem opredeljevanju.

«New York Times» piše, da ima Andreotti tri možnosti: ali vključiti KPI v vlado, ali vključiti vanjo neodvisne levičarje, ki so komunistom po godu, ali se upre pritiskom in sproži krizo. Po mnenju istega dnevnika Gardner svetuje Carterju, naj pomaga Andreottiju in vpliva nanj (beri: KD), da se bo upr sestavi vlade s komunisti.

MOSKVA — Glasilo sovjetske vlade «Izvestija» obožujejo ZDA vmešavanje v Italijanske notranje zadeve. Po mnenju sovjetskega dnevnika Carterjeva uprava na ta način še bolj zapleta težava pogajanja med Italijanskimi strankami. Zve-



Galloni, Moro in Zaccagnini med sejo vodstva KD (Telefoto ANSA)

VELEPOSŁANIK GARDNER PRI CARTERJU IN VANCEU

Čedalje ostrejša svarila iz ZDA pred «rdečo nevarnostjo» v Italiji

«Opogumiti hočemo Andreottijevo vlado, da se bo uprla pritiskom komunistov» Moskvska «Izvestija» obojajo vmešavanje ZDA v notranje zadeve Italije

WASHINGTON — Čeprav v ZDA uradno potrjujejo, da se ne nameravajo vmešavati v notranje zadeve prijateljske in zavezniške Italije, se je ameriški pritisk zelo zoostil, čeprav je jasno, da se bo sponjeval ali nehal glede na razplet italijanske upanke. Skratka, pritisk je in je vzporeden s političnim razvojem, ni še dosegel najvišje stopnje, vsekakor pa je Bela hiša na jasen način dala razumeti, kaj nudi.

Neki visoki ameriški funkcionar je s tem v zvezi dejal, da «če morda zaenkrat dovolj, sicer bi bil učinek nasproten», medtem ko «Washington vsekakor ni nevtralen opazovalec, kot zatrjuje», zaključuje glasilo sovjetske vlade. (st.s.)

RIM — Sinoči je prišla vest o prenosu lastništva tiskovne agencije «ADN Kronos» na založniško finančno družbo z omejeno zavezo «Piemme». Uredniško in tiskarsko osebje je zaradi tega prekrizalo roke.

Novi lastniki agencije so v uradnem komunikatu njenemu uredniškemu odboru in tovarniškemu svetu zamenjati ohranitev dosedanje politične usmeritve, kakor tudi zaposlitvene ravni.

V OKVIRU PREISKAVE O BANKROTU MICHELEJA SINDONE

Bivši upravnik «Banco di Roma» Mario Barone že spet v zaporu

Preiskovalni sodnik Urbisci ga dolži utajevanja in ponarejanja dokaznega gradiva



Arretirani Mario Barone (Telefoto ANSA)

PREVLADUJE VZDUŠJE ZMERNEGA PESIMIZMA

V Kairu prvi sestanek mešane izraelsko-egiptovske komisije

Pred zasedanjem je Sadat sprejel izraelskega zunanjega ministra Weizmana - V kratkem vrh držav «fronte zavračanja»

KAIRO — Včeraj se je začelo zasedanje mešane egiptovsko-izraelske vojaške komisije, katere delo bi utegnilo trajati več tednov in o kateri so se domenili na zadnjih pogovorih med egiptovskim predsednikom Sadatom in predsednikom izraelske vlade Beginom.

Egiptovska javnost se ob večkrat dokazani izraelski nepopustljivosti sprašuje, če hoče Begin samo zavlačevati pogajanja ter pridobiti na času, ne da bi privolil v nobeno od koncesij, ki so neobhodno potrebne, če hočejo doseči mir. Razočarano Egiptčanov se je povečalo odkar so izraelski predstavniki jeli postavljati pogoje tudi kar zadeva umik s Sinajskega polotoka. Ko so govorili o Cisjordaniji in o pravih palestinskih ljudstvih, so se vsi dobro zavedali, da gre za vprašanja, ki jih bo zelo težko rešiti in da bodo pogajanja glede tega dolga in težavna. Mnogi pa so upali, da bo vsaj umik izraelskih okupacijskih čet s Sinaja postal brez večjih zastojev, kar bi obenem dokazalo drugim arabskim državam, da so pobjude egiptovskega predsednika Sadata obrodile prve konkretne sadove.

Pogovori v egiptovsko-izraelski vojaški komisiji bodo potekali za zaprtimi vrati, da bi našli način za prehod od dialoga k pogajanjem. Z sedaj sta obe delegaciji narazen glede vseh vprašanj od dnevnega reda do prisotnosti in obstoja izraelskih naselbin na Sinaju, od poteka in mej da pojmovanja varnosti in prisotnosti izraelskih vojaških središč na polotoku. Edina pozitivna točka je, ugotavljajo politični opazovalci v Kairu, politična volja obeh strani, da bi nadaljevali v dialogu pod vsako ceno. Ta politična volja pa se bo morala sedaj konkretizirati v sicerših vojaških komisijah, katere zaključki (do katerih naj bi prišlo še pred 16. januarjem) naj bi služili kot podlaga zasedanju politične komisije, ki se bo sestala v Jeruzalemu. O poteku današnjega zasedanja ni nobenih vesti, treba bo počakati na neuradne izjave v prihodnjih dneh, da bi izvedeli, če so dosedanje izraelske in egiptovske izjave zgolj del «mogajalnega manevra» ali pa če v resnici odražajo njihova izhodiščna stališča.

Izraelski obrambni minister Ezer Weizman, ki vodi telavivsko delegacijo, je včeraj pred začetkom zasedanja mešane vojaške komisije imel daljši pogovor s predsednikom Sadatom v Asuanu. Po mnenju nekaterih je ta sestanek, do katerega je prišlo pred začetkom zasedanja, utegnil pomeniti položaj iz sedanjega zastojnega odbora in tovarniškemu svetu zamenjati ohranitev dosedanje politične usmeritve, kakor tudi zaposlitvene ravni.

Medtem ko v Kairu sedita mešana egiptovsko-izraelska vojaška komisija, pričakujejo iz Damaska iz ure v uro ljeti pogoje tudi kar zadeva umik s Sinajskega polotoka. Ko so govorili o Cisjordaniji in o pravih palestinskih ljudstvih, so se vsi dobro zavedali, da gre za vprašanja, ki jih bo zelo težko rešiti in da bodo pogajanja glede tega dolga in težavna. Mnogi pa so upali, da bo vsaj umik izraelskih okupacijskih čet s Sinaja postal brez večjih zastojev, kar bi obenem dokazalo drugim arabskim državam, da so pobjude egiptovskega predsednika Sadata obrodile prve konkretne sadove.

Saudska Arabija ne bo podražila petroleja

PARIZ — Saudska Arabija je odločno proti sleherni podražitvi petrolejskih proizvodov v letu 1978, vendar ne izključuje možnosti, da bodo ceno odsele določali ne več v dolarjih, temveč v posebni obračunski enoti, katere kotacija bi določili na podlagi kotacije nekaterih močnih valut. Tako je izjavil saudski minister za petrolej Jamani, ki je izrazil zaskrbljenost svoje države sprico njihovanja vrednosti dolarja, obenem pa je napovedal, da bo Saudska Arabija kmalu odkupila še zadnjih 40 odstotkov delnic družbe Aramco.

V zvezi s ceno petroleja naj omenimo, da je kuvajski minister Kamezi povedal, da bo njegova država spoštovala sklep OPEC, organizacije držav izvoznice petroleja, da zamrzne ceno surovce nafte.

AGRIGENTO — Izraelski zunanji minister Moše Dajan je prispel včeraj jutraj na zasebni obisk v Agrigento, kjer je obiskal arheološki muzej in Dolino templjev.

PO OBISKU MILOŠA MINIĆA V STOCKHOLMU

Možno še večje sodelovanje med Švedsko in Jugoslavijo

Veliko zanimanje na Švedskem za nevrščeno gibanje

BEograd — Zvezni tujnik za zunanje zadeve Miloš Minić se je včeraj vrnil z obiska v Stockholmu, kjer je pogovarjal s švedskim premijerom Faellidom, zunanjo ministrico Karin Soeder in šefom opozicije Palmem.

Dogovorili smo se, da bodo v okviru mešane komisije za gospodarsko, industrijsko in tehnično sodelovanje čimprej obravnavali naše ekonomske odnose in da čimprej podpisemo socialno konvencijo. Izmenjali smo tudi mnenja o nekaterih novih pobudah, ki bi lahko prispevale k razširitev našega sodelovanja na gospodarskem in drugih področjih. Prepričani smo, da bodo doseženi dogovori prispevali k še ugodnejšemu razvoju dvostranskih odnosov in sodelovanja v prihodnje.

Minić je povedal, da so v pogovoru na Švedskem dali zelo pomembno mesto razvoju mednarodnih odnosov. Pri tem so posebej obravnavali vprašanja varnosti in sodelovanja v Evropi in nadaljnje delo beograjske sestanka KEVS v sklopih s vprašanji razorožitve, odnose med razvitiimi in delnimi v razvoju in vzpostavitvi nove mednarodne gospodarske ureditve.

«Tudi tokrat smo se lahko prepričali — je naglasil Minić — da so švedska stališča do vrste vprašanj zelo podobna stališčem Jugoslavije in sploh nevtrčnih držav. Švedska je, kot je znano, pristavovala pet konferenci šefov držav in vlad nevtrčnih držav v Colombu kot gost in bi z enakim statusom rada sodelovala tudi na znanjemirski konferenci nevtrčnih držav v Beogradu.»

Ob koncu izjave je Miloš Minić izrekel prepričanje, da bodo njegov obisk in plodni pogovori, ki jih je imel na Švedskem, dali novo spodbudo za nadaljnje uspešno in vsestransko sodelovanje med državama, (vb)

BEograd — Član zveznega izvršnega sveta in predsednik zveznega komiteja za informacije je včeraj sprejel italijanskega veleposlanika v Jugoslaviji Alberta Cavallierija. Kot so sporočili, sta v daljšem pogovoru izmenjala mnenja o dvostranskem sodelovanju med državama, zlasti na področju informativnih dejavnosti.

Priprave na zasedanje mešanega komiteja za sodelovanje med Italijo in Jugoslavijo

LJUBLJANA — Republiški komitej za gospodarske odnose s tujino je včeraj med drugim obravnaval informacijo o pripravah na deveto zasedanje mešanega komiteja za gospodarsko, industrijsko in tehnično sodelovanje med Jugoslavijo in Italijo, ki bo predvidoma še ta mesec. Omenil so, da bo to srečanje s italijanskimi «arterjerji» še posebno poznanih z vsebino zapornega naloga, ki ga dolži, da je kršil člena 490 in 495 kazenskega zakonika. Bančni funkcionar je bil takoj nato odveden v kaznišnico Regina Coeli, od koder so ga popoldne odpeljali v Milan.

Včerašnja aretacija Maria Baroneja je dokaz, da hočeta milan-

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Odoben ustavni zakon o zaščiti ladijske skupnosti

RIM — Senat je v prvem krogu odobril ustavni zakon, ki koristi ladijske skupnosti v tridentinski pokrajini, ki ga je poprej že odobrila poslanska zbornica. Zakon jamci ladijskim predstavništvu tako v pokrajinskem kakor v delnem svetu, odreja pouk ladijskega jezika na šolah vseh vrst in stopenj in daje prednost pri sprejemanju v javne službe tistim, ki obvladajo ladijsko.

Ustavni zakon postane veljaven, ko ga bosta obe veji parlamenta čez 6 mesecev znova preučili in potrdili.

Če v naslednjem primeru, če bi levičarske stranke ne sprejele zakrepne vlade ob zaprtem programu, ki ga predlaga KD? «Sledil bi globok razkol v Italijanski družbi in med družbo ter političnimi silami.»

Da bi morda zadovoljil zunanje opazovalce in vsilil stranki enotnost v tem dramatičnem trenutku je Zaccagnini ostro napadel desnično De Carolisa. Ta je, drugje, odgovoril s pozivom predsedniku Leoneju, naj odstopi junija in tako omogoči razpust zbornice «belemu polletju» v brk.

Glede ostalih strank je Zaccagnini mnenja, da sicer negodujejo, vendar si niso enotne in ne predlagajo istih rešitev.

Zaccagninjevo poročilo in razprava v vodstvu KD seveda nista navdušila komunistov, ki bodo verjetno odgovorili danes, ko se sestane njihovo vodstvo.

Se včeraj je Di Giulio, po seji parlamentarnih skupin poudaril, da je zahteva KPI jasna: «koalicijska vlada, v kateri naj sodelujejo tudi komunisti in socialisti.»

V PSI so tudi nezadovoljni s stališči KD. Skupina dvajsetih poslancev je že pozvala tajnika stranke Craxija, naj sproži pobudo za oblikovanje vlade brez demokristjanov. Na to teno se vrača «Avanti», v

ZARADI POSKUSA OBNAVLJANJA FAŠISTIČNE STRANKE

Policija zaprla sedež neofašistične Fronte della gioventù v Ul. Paduina

Avtonomiste so ponovno izgnali iz bivše občinske menze v Ul. Gambini Danes proces proti 10 ekstraparlamentarcem - Brzjoavka Zaccagninija in solidarnost ACLI s pokrajinskim vodstvom Krščanske demokracije

Policija in karabinjerji so včeraj v zgodnjih popoldanskih urah zaprla zloglasni brolg neofašistične mladinske organizacije «Fronte della gioventù» in prijavitelj njene voditeljice sodišču zaradi obnavljanja razpuščene fašistične stranke; nekaj ur kasneje pa so policisti in karabinjerji ponovno zaprli bivšo občinsko menzo v Ul. Gambini, ki so jo pred dnevi že drugič zasedli častvojnici mladinci.

To odločitev varnostnih organov je treba pripisati dejstvu, da so fašistični skrajneži v zadnjih dneh uprizorili v Trstu vrsto manifestacij, med katerimi so ranili dva mlada levičarja ter zagnali dve zažigalni steklenici in dimno bombo proti pokrajinskemu sedežu KD na Trgu S. Giovanni. Sedež neofašistične organizacije je policija zapečatila, ključa pa so izročili v varstvo upravniku poslojpa.

Med posegom policistov v Ul. Gambini je bilo v bližini bivše občinske menze kakih 40 mladincev, ki so s sprevedom po bližnjih ulicah izkazovali svoje negodovanje zaradi odločitve oblasti, da jih ponovno izženejo iz zasedene poslojpa.

V zvezi z zasedbo menze v Ul. Gambini naj ponovimo, da bo danes popoldne na tržaškem sodišču proces proti desetim mladim avtonomistom, ki so jih aretirali med prvim vdorom policije v center v Ul. Gambini 4. t.m. in jih obožili posesti orožja, zasedbe javnega poslojpa in moralne sodelčbe pri tatvini v trgovini jestvin Kobal. Avtonomisti so za danes napovedali dve manifestaciji in sicer ob 9. uri na Trgu Goldoni, ob 16. uri pa pred sodno palačo.

Policijske oblasti so torej končno izpolnile zahtevo demokratične javnosti in zaprle sedež zloglasne fašistične organizacije «Fronte della gioventù». Vsekakor je pomembno dejstvo, da so to naredili skoraj istodobno s posegom v Ul. Gambini, saj ta koordinirana akcija nekako potrjuje trditve o nasprotujočih si ekstremizmih, ki so zelo pri sreči italijanskim sredinskim krogom. Vendar pa bodo šele dogodki prihodnjih dni pokazali, kakšne namene imajo oblasti po zapori zloglasnega fašističnega brolga, kajti prepogosto se dogaja, da taki odločki obveljajo le za nekaj dni.

Ob koncu naj še omenimo, da je vsedržavni tajnik KD Zaccagnini popoldne tržaškemu pokrajinskemu tajniku solidarnostno brzjoavko - ob bombnem napadu na palačo Diana, dogodek pa je odločno obsodilo tudi združenje katoliških delavcev «Premuda Bianca». Družba razpolaga že z eno ladjo istih tehničnih kapacitov, in sicer gre za enoto «Premuda Rosa», ki je dalj časa pluje pod zastavo tržaške družbe.

VČERAJ NA KATINARI

Ganljivo slovo od Tončke Čokove



«Zbrani pred odprtim grobom se poslednjič poslavljamo od Tončke Čokove, nam prudegre in zaslužne borke za napredek našega kulturnega, šolskega in političnega življenja. Čas, v katerem je živel Tončka, je zahteval od človeka veliko žrtve in samoodpovedi, mnogo humanosti in optimizma, delavnosti in trpljenja. Vse te lastnosti je naša Tončka imela. Kar pa je najbolj važno, je znala to kulturno bogastvo prenašati na mlajše generacije, šolsko mladino in na celotno naše ljudstvo.» Te besede je v imenu slovenskih družbenopolitičnih organizacij izrekel pred odprtim grobom Edmund Košuta, ki je na koncu svojega občutenega nagovora dejal, da se «bomo s posebno vdanostjo spominjali dela pokojnice v korist slovenske mladine in s tem v korist naše celotne narodne skupnosti.» Predsednik prosvetnega društva iz Lonjerja in s Katinare Radivoj Pečar se je Tončki Čokovi zahvalil za vse njeno delo za rast kulturnega življenja v teh vaseh. Njeno dediščino bo morala mladina izkoristiti, da bo

KPI zavrača zakonski osnutek deželnega odbora o poklicnem izobraževanju

V okviru prve in tretje stalne komisije deželnega sveta se je včeraj pričela razprava o treh zakonskih osnutkih, ki zadevajo presovno poklicnega izobraževanja, in ki so jih predložili deželni odbor ter skupini KPI in PSL. Gre namreč za organski poseg na področju poklicnega izobraževanja, potem ko so z državnim zakonom ukinili razne ustanove, ki so delovale na tem področju.

V razpravo je prvi posegel socialdemokrat Louza, ki je vztrajal pri zahtevi, da postane poklicno izobraževanje javna usluga, čeprav je istočasno tudi zavrnil predloge socialistov in komunistov.

Stališča deželne uprave je ostro kritiziral komunistični svetovalec Bergomas, ki je poudaril, da je osnutek, kakršnega predlaga deželni odbor, nazadnjaški in da sploh ne upošteva zakonov o reformi šolskega sistema, ki so v teku izvajanja ali ki jih bodo izvedli na vsedržavni ravni. Poleg tega osnutek ne upošteva obvez, meni svetovalec Bergomas, ki so jih sprejele stranke ustavnega loka v programskem sporazumu.

● Vlada komisar Molinari je na svojih poslovnih obiskih pred odhodom v pokoj obiskal predsednika deželnega sveta Pittonija. Ob prisrčnem pogovoru mu je Pittoni izrazil priznanje za dolgoletno dejavnost v naši deželi in Trstu.

● Vlada komisar Molinari je na svojih poslovnih obiskih pred odhodom v pokoj obiskal predsednika deželnega sveta Pittonija. Ob prisrčnem pogovoru mu je Pittoni izrazil priznanje za dolgoletno dejavnost v naši deželi in Trstu.

Danes ponoči je žena našega delovnega tovariša Jurija Kurfersina Ančka povila krepko deklico MARTINO

Srečnima staršema čestitamo, Martini pa želimo vso srečo v življenju.

SLOVO KONZULA S. KOVAČIČA OD TRŽAŠKIH POSLOVNIH KROGOV



V hotelu Excelsior je bila sinoči krajska slovesnost, ki jo je priredila tržaška delegacija mešane italijansko-jugoslovanske zbornice iz Milana v čast jugoslovanskega konzula v našem mestu Srečka Kovačiču, ki odhaja na novo službeno dolžnost v domovini. Na slovesnosti, ki so se udeležili podpredsednik Bole in številni drugi člani delegacije, se je predsednik dr. Latovčič toplo zahvalil konzulu Kovačiču - ki je zadnja leta prizadel sledil razvoju gospodarskega sodelovanja med našim mestom in Jugoslavijo - za njegovo vestransko prizadevanja za čedalje večji uspeh sodelovanja ne le na gospodarskem, temveč tudi na drugih področjih. Iz govora predsednika Latovčiča je izzvenelo, da s konzulom Kovačičem odhaja iz Trsta ne le sposoben diplomatski predstavnik prijateljske države, temveč tudi osebni prijatelj mnogih Tržičanov. V spomin na njegovo bivanje med nami, je predsednik delegacije izročil konzulu Kovačiču zlato kolajno in umetniško sliko, za kar se je odhajajoči konzul s toplimi besedami zahvalil.

● Drevo ob 20.15 se bo v Ul. Foscolo 7 sestala rajonska konzulta za Staro mitnico, ki bo preučila občinski proračun za leto 1978.

● V Ul. Mauroner 2 se bo drevo ob 20.30 sestala rajonska konzulta za Kjadina in Rocol.

● Drevo bodo ob 20.30 v Nemškem inštitutu predvajali film režiserja Johanna Schaafe «Trotta» (francoska verzija). Film prikazuje propad predstavnik avstro-ogrskega meščanstva vse do nastopa Hitlerja.

PRVO PREDAVANJE O NAŠI ODRSKI UMETNOSTI

Razvoj slovenskega gledališča v znamenju mnogih polemik

Ciklus predavanj, ki jih prireja v Kulturnem domu NŠK, je odprl prof. Dušan Moravec iz Ljubljane

V priredbi Narodne in študijske knjižnice iz Trsta je bilo včeraj v Kulturnem domu prvo predavanje ciklusa petih predavanj o «Slovenski gledališki umetnosti». Številnemu občinstvu je o razvoju slovenskega gledališča od 1848 do 1920 leta predaval prof. Dušan Moravec, dramaturg, publicist, strokovni pisec in dopisni član Slovenske akademije znanosti in umetnosti.

Prof. Moravec je ugodna dejal, da je rojstvo slovenskega modernega gledališča razpelo med dva temeljna zgodovinska obdobja, in sicer med francosko in marčno revolucijo. Francoska revolucija je dala pobudo za rojstvo prvih slovenskih iger in tu gre omeniti predvsem A. T. Linhart in njegovi prireditelji «Matiček se ženit» ter «Zupanova Micko». Marčna revolucija leta 1848 pa je dala pobudo za novo gledališko dogodek. Nekaj let za tem burnim zgodovinskim dogodkom so ustanovili v Ljubljani «Slovensko društvo», kjer so uprizorili Linhartovega «Matička» v duhu revolucionarnega razpoloženja. Oživela pa so tudi druga slovenska središča, kot na primer Celje in Trst, kjer so ustanovili «Slavjansko društvo», ki je leta 1850 priredilo gledališko predstavo. Po teh dogodkih pa je v razvoju slovenskega gledališča spet premor, saj se je takrat pojavil Bachov absolutizem, ki je zavrnil kulturo posameznih narodov. Naslednji vzpon je doba čitalnic, ki pa so gojile bolj družabno življenje. Obdobje čitalnic je brez resničnih kulturnih dosežkov, gledališki repertoar je bil zelo nizek. Iz odpora do

tega nizkega nivoja izhaja pobuda Mladostovencev z Levstikom na čelu, da se osnuje dramatično društvo, ki naj bi bilo osnova pravi gledališki hiši. Prelomnica v slovenskem gledališkem življenju pomeni pa vsekakor nastop prvega profesionalnega režiserja in igralka Ignacija Borštnika, kateremu je uspelo kolikor toliko odpraviti amaterizem. Vendar je Borštnik kmalu zapustil Ljubljano in odšel v Zagreb, v slovensko gledališko središče pa so se naselili Čehi, ki so izvajali nad gledališkim monopolom.

Prof. Moravec se je nato zaustavil pri opisu ostre gledališke polemike med Cankarjem in Govekarjem, ki ga slovenska literarna zgodovina označuje za spopad o Krpanovi kobili. Predavatelj je natančno analiziral vzroke, ki so privedli do ostrega spopada in podal stanje v takratnem slovenskem gledališču, ki je zaprlo vrata Ivanu Cankarju. S prihodom novega ravnatelja ljubljanskega gledališča hise Friderika Juvančiča se je sicer stanje nekoliko izboljšalo. Juvančič pa je svoje mesto obdržal le za eno sezono, nakar mu je spet sledil Govekar. Prof. Moravec je svoje predavanje ilustriral tudi z diapozitivi, ki so prikazali najbolj znane igrance obratnavačega časa.

Včerašnje predavanje je bilo vsekakor dober uvod v ciklus o slovenski gledališki umetnosti.

GLASBENA MATICA TRST Zaradi bolezni v orkestru «I FILARMONICI» iz Bologne bo na 5. abonmajske koncertu nastopil

SLOVENSKI KOMORNI ORKESTER Dirigent ANTON NANUT Solista: Karel Bradac - rog Janez Prašnikar - rog

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU Kulturni dom Sezona 1977-78

BRANISLAV NUSIĆ OBLAST komedija v dveh delih

Prevod MILAN JESIĆ Scena arh. SVETA JOVANOVIĆ Kostumi SLAVICA LALIKIĆ Koreografija JANEZ MEJAC Priredba MIROSLAV BELOVIĆ

Včeraj-danes Danes, ČETRETEK, 12. januarja TATJANA

Sone vzide ob 7.44 in zatone ob 16.43 - Dolžina dneva 8.59 - Luna vzide ob 9.34 in zatone ob 21.06

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 7.9 stopinje, najnižja 6.4, ob 13. uri 7.9 stopinje, znači tlak 1011.1 mb

ROJSTVA IN SMRTI Dne 10. in 11. januarja 1978 se je v Trstu rodilo 8 otrok, umrlo pa je 28 oseb.

UMRLI SO: 73-letni Arturo Balaben, 71-letna Bernardina Benussi vd. Sarocchi, 68-letni Giovanni Pilar, 69-letni Mario Giuresi, 74-letna Giuseppina Sulgih vd. Deponte, 96-letna Carolina Bieker vd. Bisi, 64-letna Natalia Furlan por. Sluga, 55-letni Egidio «Colombin», 66-letni Francesco Gesmundo, 73-letni Pietro Muraro, 68-letni Paolo Fazio, 67-letna Domenica Facchi vd. Martinec, 86-letna Vanda Valenti vd. Ranzato, 78-letni Francesco Komen, 57-letni Alfredo Maruzza, 41-letna Ingrid Kemp por. Settimo, 38-letni Pino Clementini, 40-letna Marisa Wagner por. Cogli, 63-letna Lidia Ruzzier por. Pensalfine, 78-letni Amedeo Antole, 84-letni Giovanni Piccini, 76-letna Lidia Pegan, 66-letni Giovanni Sindici, 69-letni Alessandro Flego, 83-letni Vittorio Rossato, 84-letni Giuseppe Usmani, 57-letna Libera Burger por. Serantoni, 69-letna Valerija Tavčar vd. Degan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 8.30 do 20.30) Trg Goldoni 9, Ul. Belgoglio 4, Ul. Montorsino 9, P.le Valmura 11, (od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16.

NOČNA SLUŽBA LEKARN (od 20.30 dalje) Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16.

Dramski studio Stalnega slovenskega gledališča pod vodstvom Marisa Uršiča in v sodelovanju z Režiserja Zvoneta Sedbauerja z Akademije za gledališče, radio, film in televizijo iz Ljubljane, priredi jutri, 13. t.m., ob 20. uri v prostorih SPZ, Ul. sv. Frančiška 20/11.

PREDAVANJE O OSNOVAH DRAMSKE IGRE Vljudo vabljeno!

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE TRŽASKA KREDITNA BANKA S.P.A. TRST, UL. S. VINCENZO 11, 61-640

TEČAJI VALUT V MILANU DNE 11. 1. 1978 Ameriški dolar: debeli 870.-, drobni 840.-

Raziskava o varnosti tržaškega laboratorija za rakasta obolenja Tržaški pokrajinski zgravnik Carlo Severini je povelil posebni tehnični ekipi raziskavo, ki bo morala preveriti, če obstaja možnost kontaminacije zaradi radioaktivnega sevanja v laboratoriju za rakasta obolenja. Preiskavo je sprožilo tehnično osebje laboratorija zaradi slabih pogojev za delo, predvsem pa, ker po njihovem obstaja možnost, da pretanke stene ograjočega sevanja shranjenih radioaktivnih snovi.

MENJALNICA vseh tujih valut

Gledališča VERDI Drevi ob 20. uri peta ponovitev baleta «Spartacus». Pri gledališki blagajni so na razpolago še preostale vstopnice za drevisnjo predstavo.

AVDITORIJ Ob 20.30 (konec ob 23.15) «Ljubosumne ženske» Carla Goldonija. V abonmaju: kupon št. 5. Rezervacije pri osrednji blagajni v Pasazi Protti.

ROSSETTI Jutri, 13. t.m., ob 20.30 gostovanje SNG Drama iz Ljubljane s Pirandellovim delom «Velikani z gore» (I giganti della montagna). Za abonente Stalnega gledališča in SSG 50 odst. popusta. Znižane cene za mladino in za študente. Rezervacije pri osrednji blagajni v Pasazi Protti in pri blagajni Kulturnega doma.

Od torka, 17. t.m., «La potenza delle tenebre» L. Tolstoja. Predvaja gledališče Emilia Romagna v režiji Paola Giuranneja. Predstava v abonmaju: kupon št. 6. Rezervacije pri osrednji blagajni v Pasazi Protti.

Stalno gledališče Furlanije-Juljske krajine v sodelovanju s Stalnim slovenskim gledališčem Izredna predstava DRAME SLOVENSKEGA NARODNEGA GLEDALIŠČA IZ LJUBLJANE

Jutri, 13. t.m., ob 20.30 v gledališču Rossetti LUIGI PIRANDELLO VELIKANI Z GORE (I giganti della montagna)

Prevod JANKO MODER Koreografija METLIKA VOVK Kostumi ALENKA BARTL Glasha URBAN KODER Ples in studij giba LOJZKA ZERDIN Načrtovalka luči CHRIS JOHNSON Asistent BRENDA JONTES

Projekcije MATIJA ZBONTAR Tonsko vodstvo BRANKO STARIČ Lektor MIRKO MAHNIC Režija ZARKO PETAN

Prodaja vstopnic pri blagajni Kulturnega doma v Trstu od 12. do 14. ure. Abonenti SSG imajo 50 odst. popusta.

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU gledališče «FRANCE PRESEREN» v Boljuncu

OTON ZUPANČIČ VERONIKA DESENIŠKA tragedija v dveh delih (pet dejanj) Ob stoletnici pesnikovega rojstva

Scena VLADIMIR RIJAVEC Kostumi MLJA JARCEVA Režija MOMIR SEPE Glazba JOZE BABIČ

V soboto, 14. t.m. ob 20.30 SOBOTNI ABONMA. V nedeljo, 15. t.m. ob 16. uri NEDELJSKI ABONMA.

Iz tehničnih razlogov bo nedeljska predstava ob 16. uri na mesto ob 17. uri.

Mali oglasi PODJETJE išče uradnika z odloženim vojaškim rokom ali uradnico, po možnosti z znanjem upravnih poslov (plače, IVA itd.). Ponudbe sprejema oglašni oddelček Primorskega dnevnika pod šifro «URAD-NIK».

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustila naša draga žena, mama, hči, nona in sestra

ŠTEFANJA RAŽEM por. KRIZMANČIČ (FRILINOVA)

Pogreb bo danes, 12. t.m., ob 15. uri iz hiše žalosti v Bazovici.

Zalužci: mož Silvester, hčeri Marija in Magda z možema, mati Marija, brat Silvester z družino, vnuki Igor, Ivana in Alenka ter drugo sorodstvo

Bazovica, 12. januarja 1978

Naznanjamo žalostno vest, da nas je dne 10.1.1978 za vedno zapustila naša draga

Kino Ariston 16.00-22.00 «Bordella». Al Lettieri, Luigi Proietti, Christian De Sica. Prepovedan mladini pod 14. letom. Barvni film.

Mignon 15.00 «La grande avventura». Nazionale 15.30 «Le avventure di Bianca e Bernie». Barvna risanka. Grattacielo 16.00 «In nome del papa re». Nino Manfredi. Barvni film.

Excelsior 15.30 «Cuerpo stellaris». Mark Hamill, Carrie Fisher. Fenice 16.00 «L'orca assassina». Richard Harris in Charlotte Rampling. Eden 16.30 «Il violento di Roma bene». Antonio Sabato. Prepovedan mladini pod 18. letom. Barvni film.

Ritz 16.00-22.15 «Il bel paese». P. Villaggio, S. Dioniso, A. Mazzanara. Barvni film.

Filodrammatico 15.00-22.00 «La mota dana felice». S. Hollander. Prepovedan mladini pod 18. letom. Barvni film.

Cristallo 15.30 «Bilitis». D. Hamilton. Prepovedan mladini pod 14. letom.

Aurora 16.00 «Una giornata particolare». Sofia Loren, Marcello Mastroianni. Barvni film.

Capitol 16.00 «Madame Claude». Prepovedan mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Forci con le ali». Prepovedan mladini pod 18. letom.

Impero 16.00 «Salò». Prepovedan mladini pod 18. letom. Barvni film.

Ideale 16.00 «Il gobbo di Londra». Günter Stoll. Barvni film.

Vittorio Veneto 16.30 «Mogliamante». Laura Antonelli, Marcello Mastroianni. Barvni film. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Radio 16.00 «Il re dei giardini di Marvina». Jack Nicholson, Ellen Burstyn, Bruce Dern. Barvni film.

Astra 16.30 «Il gatto a nove code». Karl Malden, Catherine Spaak. Prepovedan mladini pod 14. letom.

Volta (Milje) 17.00 «Emmanuelle l'artivergine». Silvia Kristal. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Izletje V počastitev spomina Nika Kosmaka darujeta Anica in Gorazd Pertot 20.000 lir za PD Slovenec.

Namesto cvetja na grob Nika Kosmaka daruje družina Just Fabjan 10.000 lir za PD Slovenec. V isti namen daruje Srečko Zivo 10.000 lir za PD Slovenec.

V počastitev spomina dragih učiteljic Amalije in Tončke Čok darujeta Angela in Karlo Gec 10.000 lir za Dijaško matico.

V spomin na učiteljico Amalijo Čok darujejo njeni bivši učenci 5. razreda, zadnjačen letnika pred inštitutom Slovenske šole pri Sv. Ivanu, 1927. leta, Andrej Kranjec, Amalija Vouk, Pina Dočič, Lucija Mlač, Alojzija Zupančič in Guerrino Zulian 42.000 lir za TPZZ.

V počastitev spomina Amalije Čok in Tončke Čok darujeta družini Kodrič in Šiščovič 20.000 lir za Dijaško matico.

V spomin na Tončko Čok daruje Darko Švab 20.000 lir za Dijaško matico.







